



# Топлички центар

за демократију и људска права

## АГЕНЦИЈИ ЗА БОРБУ ПРОТИВ КОРУПЦИЈЕ

### ЗАВРШНИ НАРАТИВНИ ИЗВЕШТАЈ

Број пројекта:	014 06 425-2-2/12
Датум извештаја:	
Име и презиме:	
Пол:	
Страна:	
Службена адреса:	
Телефон:	
Е-пошта:	
Својеручни потпис:	
Својеручна печат:	

Назив пројекта:

Грађанско друштво и медији заједно против корупције: Оснаживање припадника професионалних и новинарских удружења за делотворни антикорупцијски активизам

Број уговора: 014-425-2-2/12-06

Топлички центар за демократију и људска права, у сарадњи са Ужичким центром за људска права и демократију и Бечејским удружењем младих, уз подршку Агенције за борбу против корупције, реализовао је пројекат "Грађанско друштво и медији заједно против корупције: Оснаживање припадника професионалних и новинарских удружења за делотворни антикорупцијски активизам". Пројекат је рализован у периоду 05.04 - 31.12.2012. године.

Пројекат је рализован у циљу јачања улоге и интегритета грађанског друштва и медија у сузбијању корупције и политичким и друштвеним реформама.

Специфични циљеви које је требало достићи реализацијом овог пројекта били су:

- подизање капацитета припадника професионалних удружења и новинара за борбу против корупције и анализу и мониторинг јавних финансија на националном и локалном нивоу;
- подизање нивоа сарадње професионалних удружења и медија у борби против корупције и сузбијању злоупотреба у систему јавних финансија;
- подизање нивоа видљивости грађанских антикорупцијских активности и иницијатива.

У току реализације пројекта Топлички центар за демократију и људска права, Ужички центар за људска права и демократију и Бечејско удружење младих спровели су следеће активности:

1. Мапирање заинтересованих страна и избор учесника на пројекту - представника професионалних удружења и новинара;
2. Изградња капацитета професионалних удружења и новинара за борбу против корупције, анализу јавних финансија и изградњу антикорупцијских партнерстава – семинари;
3. Формулисање препорука за унапређење улоге и интегритета професионалних удружења и медија у борби против корупције;

4. Промотивне активности – тв дебате, сајт и штампање, дистрибуирање и представљање публикације која ће садржати препоруке и пратеће текстове.

### **1. Мапирање заинтересованих страна и избор учесника на пројекту - представника професионалних удружења и новинара**

Ова активност се одвијала у почетној фази рализације пројекта. Тим за управљање пројектом је у априлу и мају 2012. године истражио и мапирао заинтересоване стране за подизање капацитета припадника професионалних удружења и новинара и подизање нивоа сарадње професионалних удружења и медија у борби против корупције. Поред професионалних удружења и медија, предмет анализа били су и стручна јавност од које се очекивало да ће пружити подршку остварењу пројектних циљева.

Након мапирања селектирана су професионална удружења и медији чији ће представници бити главна циљна група и директни корисници пројектних активности. Пројектни тим је развио јасне и транспарентне селекционе критеријуме, који су, између осталог, обухватили и претходно искуство на пољу борбе против корупције, мовитисаност, сразмерну полну и географску покривеност.

На бази извршеног мапирања и селектирања успостављаа је детална методологија пројекта фокусирана на остварење утврђених пројектних циљева.

### **2. Изградња капацитета професионалних удружења и новинара за борбу против корупције, анализу јавних финансија и изградњу антикорупцијских партнерстава – семинари**

Семинари су одржани од 05 - 08. јула 2012. године на Међавнику и од 02 - 04. новембра 2012. године на Тари. Семинари су били дизајнирани на начин који је омогућио полазницима да стекну додатна знања о јавном добру, јавним финансијама, корупцији у овој области, механизмима за њено спречавање, методологијама мониторинга политика и пракси, интегритету актера у борби против корупције, одговорности јавне власти, системским мерама за спречавање корупције, изградњи партнерстава антикорупцијских актера, промоцији антикорупцијске културе, промоцији антикорупцијских предлога у јавности.

На првом семинару учествовало је седамнаест, а на другом двадесет троје полазника. Полазници су селектирани на бази утврђених критеријума, долазили су из различитих крајева земље, из локалних и националних медија, професионалних удружења и организација грађанског друштва. Приликом селектирања полазника, нарочито је вођено рачуна о мотивацији кандидата, њиховом претходном ангажовању у области антикорупције, реалним могућностима да утичу на своје окружење, искуству у раду у мрежама и коалицијама. Изборни критеријуми укључивали су и равномерну полну заступљеност и одговарајућу укљученост учесника који долазе из различитих крајева

земље. Учесници семинара били су представници листова Политика, Данас, Шумадија преса из Крагујевца, Електронског инфо портала Сомбор, Независне агенције за истраживање и антикорупцију Лазаревац, ТВ 5 из Ужица, ТВ Шабац, РТВ Рубин Кикинда, Радио телевизије Војводина, ТВ Пирот, Информативног центра Кикинда, ТВ Панчево, Удружења интерних ревизора, ИПМ-а, Ветеринарске коморе Србије, Удружења професионалаца у јавним набавкама. Од укупног броја учесника било је 26 мушкараца и 14 жена.

Поред тога што су били фокусирани на стицање и продубљивање знања о корупцији и механизмима за њено сузбијање, семинари су осмишљени и као пројектна активност која доприноси међусобном упознавању припадника професионалних удружења и новинара. Семинари су били прилика да се припадници два важна антикорупцијска ентитета упознају, размене мишљења о проблемима и препрекама у борби против корупције, на формалан и неформалан начин заједнички промишљају будуће облике сарадње и заједничког деловања.

Образовни метод коришћен на семинарима био је мултидисциплинаран: састојао се од интерактивних предавања и радионица, које захтевају активно учешће и допринос полазника. Интерактивна предавања пружила су полазницима додатна знања везана за област корупције, јавних финансија, изградњу партнерстава, дефинисање делотворних предлога за антикорупцијске политике и јавно заговарање за њихову примену. Део семинара био је резервисан за отворен разговор учесника семинара о темама које су од значаја за успостављање партнерстава и умрежавање професионалних удружења и медија у борби против корупције. Ови разговори били су основа за формулисање препорука за унапређење сарадње, улоге и интегритета професионалних удружења и медија у борби против корупције.

На семинарима су обрађене следеће теме:

Корупција у Србији: јавне финансије против јавног интереса, Економска и социјална цена корупције, Мапирање ситуација и актера значајних за изградњу антикорупцијских партнерстава, Успостављање одрживих партнерстава за организовану борбу против корупције, Системске мере за сузбијање корупције у систему јавних финансија, Независни грађански мониторинг политика и пракси у области јавних финансија, Интегритет и професионализам антикорупцијских актера, Значај јавног наступа за креирање повољног окружења за унапређење антикорупцијских политика, Развијање поруке и њено представљање јавности, Представљање антикорупцијских иницијатива јавности.

Предавачи на семинарима били су проф. др Миросав Прокопијевић (Институт за европске студије), Милорад Бјелетић (Београдска отворена школа), Немања Ненадић (Транспарентност Србија) и Наташа Миљковић (Радио телевизија Србије).

Просечна оцена којом су полазници оценили организацију семинара, на скали од 1 до 5, била је 4,85, док је просечна оцена којом је оцењен рад предавача била 4,74.

### **3. Формулисање препорука за унапређење улоге и интегритета професионалних удружења и медија у борби против корупције**

Дизајнирање препорука за унапређење улоге, интегритета и сарадње професионалних удружења и медија у борби против корупције активност је која је била непосредно наслањена на семинаре за припаднике професионалних удружења и новинаре. Препоруке су производ промишљања и отвореног разговора представника професионалних удружења и медија, потпомогнутих од стране представника стручне антикорупцијске јавности. Оне су продукт анализе, уочених слабих тачака и могућих механизма за њихово превладавање. Садрже конкретне предлоге за оснаживање антикорупцијских партнерства и окренуте су јачању антикорупцијске заједнице и подизању мотивисаности актера за учешће у овом важном друштвеном послу.

Препоруке су објављене на сајту Топличког центра за демократију и људска права - [www.topcentar.org.rs](http://www.topcentar.org.rs) и сајту Коалиције за надзор јавних финансија - [www.nadzor.org.rs](http://www.nadzor.org.rs) а уједно су и саставни део публикације "Грађанско друштво и медији заједно против корупције".

### **4. Промотивне активности – тв дебате, сајт и штампање, дистрибуирање и представљање публикације која ће садржати препоруке и пратеће текстове**

#### **4.1. Снимање и емитовање четири ТВ емисије на региоалним телевизијама**

У завршној фази реализације пројекта на четири ТВ станице снимљене су и емитоване ТВ емисије. Централна тема емисија била је корупција и начини за њено превладавање кроз синхронизовано учешће представника грађанског друштва, професионалних удружења и медија у овом важном друштвеном послу. У емисијама се на отворен и непосредан начин, пред лицем јавности, разговарало о централним питањима везаним за корупцију и улогу друштвених актера у њеном сузбијању. Емисије су биле образовно – информативно - мотивационог карактера, ослоњене на системске проблеме и актуелна отворена друштвена питања из области корупције. Емисије су емитоване у ударним вечерњим терминима на Телевизији Мост нет из Прокупља, Пи каналу из Пирота, ТВ 5 из Ужица и Тиса инфо каналу из Бечеја. Учесници емисија били су проф. др Миросав Прокопијевић, Милорад Бјелетић, Александар Цвејић и Драган Добрашиновић.

#### **4.2. Ажурирање и надоградња веб сајта Коалиције за надзор јавних финансија**

Веб сајт Коалиције за надзор јавних финансија – [www.nadzor.org.rs](http://www.nadzor.org.rs) и сајт Топличког центра за демократију и људска права - [www.topcentar.org.rs](http://www.topcentar.org.rs), надограђени су новим садржајима који додатно подижу видљивост антикорупцијских активности, а везани су за овај пројекат. На сајтовима је постављена електронска верзија публикације и представљене све пројектне активности, семинари, препоруке.

#### 4.3. Припрема, штампање, дистрибуирање и представљање публикације

Публикација "Грађанско друштво и медији заједно против корупције" садржи текстове експерата, припадника грађанског друштва и медија и препоруке за успостављање ефикасног и делотворног партнерства грађанског друштва (превасходно професионалних удружења) и медија. Аутори текстова су Стеван Радуновић, Милорад Бјелетић и Јовица Кртинић. Публикација је штампана у 1000 примерака и јавно је представљена у Медија центру у Београду 27. децембра 2012. године.

Публикација је дистрибуирана непосредно и поштом, а доступна је и у електронској форми, на сајтовима Коалиције за надзор јавних финансија и Топличког центра за демократију и људска права.

#### ЗАКЉУЧАК

У току пројекта реализоване су све планиране активности и у великој мери достигнути пројектни циљеви. Спремност представника професионалних удружења и новинара да учествују у реализацији пројектних активности, као и висок ниво спремности на међусобну сарадњу у борби против корупције, значајна су пројектна достигнућа.

Подигнут ниво антикорупцијских знања представника циљних група и створени предуслови за успешну и делотворну комуникацију и сарадњу припадника професионалних удружења и медија, најзначајнији су достигнути пројектни циљеви. Остварени резултати, који подразумевају подигнут ниво антикорупцијске културе и овладавање механизмима анализе и мониторинга јавних финансија и антикорупцијских политика и пракси, одлична су основа за надоградњу пројектних садржаја. Надоградња пројектних активности може се, у будућности, одвијати кроз међусобну сарадњу и координацију организација реализатора овог пројекта и представника професионалних удружења и медија, који ће са више знања и самопоуздања моћи да развијају самосталне и заједничке пројекте и предузимају антикорупцијске активности.

Знања и искуства са овог пројекта биће дисперзована и представницима професионалних удружења и медија који неће бити непосредно обухваћени пројектним активностима, чиме ће бити проширен круг корисника пројектних садржаја и створена шира база која ће омогућити одрживост пројектних ефеката у будућности.

Прокупље, 01.02.2012.

  
ПРОКУПЉЕ  
Драган Обрашиновић  
Председник Управног одбора